

Bezirksamt Mitte von Berlin
Abt. Schule, Sport und Facility Management
Bezirksstadtrat



Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)
Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin
Piraten
Herrn Bezirksverordneten Freitag

Dienstgebäude:
Mathilde-Jacob-Platz 1
10551 Berlin

über
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung

und
Bezirksbürgermeister

Geschäftszeichen FM 1 Bei Antwort bitte angeben	Bearbeiter/in Hr. Ryback	Zimmer 556	Telefon intern Telefax E-Mail	90 18 – 32617 90 18 – sven.ryback@ba-mitte.berlin.de	Datum 23.01.2017
--	------------------------------------	----------------------	--	---	--------------------------------

(E-Mail-Adresse gilt nicht für Dokumente mit elektronischer Signatur)
Qualifiziert digital signierte Dokumente senden Sie bitte an die dafür
vorgesehene zentrale bezirkliche Mailadresse [post@ba-
mitte.berlin.de](mailto:post@ba-mitte.berlin.de)

Kleine Anfrage 40/V
Kompatibilität der Systeme

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Freitag,

das Bezirksamt beantwortet die o.g. Kleine Anfrage wie folgt:

1. In wie weit sind Verarbeitungssysteme (bzw. Daten) des Bezirks Mitte mit Systemen des Landes und anderer Bezirke kompatibel?

Zu 1.

Im Bezirk Mitte werden IT-Systeme genutzt, die seitens ITDZ bzw. einer Senatsfachverwaltung festgelegt bzw. entwickelt wurden. Damit ist auf der Verfahrensseite eine Kompatibilität gegeben. Manche Verfahren (z.B. Einwohnerdaten) sind bereits so angelegt, dass auf gemeinsame Datenbestände entsprechend der Zuständigkeit zugegriffen wird. Darüber hinaus gibt es Standard-Dokumentenformate, die im Land Berlin für den Austausch von Dokumenten zur Anwendung kommen.

2. Welche Probleme gab es in der Vergangenheit beim Austausch von Daten mit anderen Behörden?

Verkehrsverbindungen



U9, Bhf. Turmstraße



101, M27, 245, 123, TXL, 187 (Haltestelle: Rathaus Tiergarten)



barrierefreier Zugang zum Gebäude vorhanden

Zahlungen bitte bargeldlos an das Bezirksamt Mitte von Berlin, Bezirkskasse

Geldinstitut	Kontonummer	Bankleitzahl
Postbank	650 530 102	100 100 10
IBAN: DE42 1001 0010 0650 5301 02		BIC: PBNKDEFFXXX

Sparkasse	636 080 06	100 500 00
IBAN: DE75 1005 0000 0063 6080 06		BIC: BELADEBEXX

Internet

<http://www.berlin.de>

zu 2.

Uns sind keine Probleme bekannt.

3. Im nicht Regelfall: Wie werden die Daten mit anderen Behörden ausgetauscht? (Bsp.: Papier, Diskette, CD oder Internet)

zu 3.

Darüber liegen an zentraler Stelle keine Informationen vor.

Mit freundlichen Grüßen

Carsten Spallek

Zeitaufwand für die Beantwortung der Kleinen Anfrage 40/IV:

	Bearbeitungs- stunden	Stundensätze in €	Kosten Bearbeitungszeit
Mittlerer Dienst		44,08	
Gehobener Dienst	0,5	55,96	27,98
Höherer Dienst		76,63	
Summe			

Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage Kosten für geschätzte 0,5 Arbeitsstunden im Wert von insgesamt 27,98 Euro entstanden. In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zuschläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten.

Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage verbundenen Verwaltungsaufwandes.